

DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE Settore IX

Politiche Sociali

n. 283 del 15 FEB. 2017

Città di Modica

OGGETTO: Autorizzazione prosecuzione ricovero di n. 7 minori nella Comunità Alloggio "La Casa dell'Arca" gestita dall'ente assistenziale Coop. Sociale l'Arca Onlus con sede a Modica – CIG: 5695446EB5. Impegno spesa primo bimestre 2017.

IL RESPONSABILE DEL SETTORE

Premesso che in data 06/06/2014, in esecuzione della Delibera di G.M. n. 76 del 18/03/2014, si è provveduto alla stipula di convenzione con la Comunità Alloggio "La Casa dell'Arca" di Modica, appartenente all'Ente Cooperativa Sociale l'ARCA ONLUS, per la durata di anni tre dalla data della stipula, per la riserva a questo Ente di n. 8 posti nella Comunità Alloggio di cui sopra, R.A.P. n. 734, regolarmente registrata all'Agenzia delle Entrate in data 13/06/2014 al n. 1390 serie 3 A;

Che i soggetti attualmente ospiti presso la Comunità Alloggio La Casa dell'Arca di Modica, sono n. 8 minori in regime residenziale, meglio generalizzati in atti;

Ritenuto di dover provvedere ad autorizzare la prosecuzione del ricovero di n. 8 minori per l'anno 2017 presso la medesima Comunità Alloggio "La Casa dell'Arca" di Modica;

Che per i minori ricoverati presso Comunità Alloggio su disposizione dell'A.G. la retta da corrispondere è ferma e desumibile dal D.D.G. n. 1129/S6 del 6.06.2012 emesso dall'Assessorato Regionale della Famiglia delle Politiche Sociali e delle Autonomie Locali, avente ad oggetto "Rideterminazione delle rette di ricovero delle comunità alloggio per i minori" sottoposte a provvedimento dell'autorità giudiziaria minorile per l'anno 2012;

Che, pertanto, per il 2017, il compenso da corrispondere alle Comunità Alloggio ospitanti i minori su provvedimento dell'A.G. potrà così determinarsi: Compenso fisso mensile €. 1.516,58 - Retta giornaliera di mantenimento €. 26,06, salvo conguaglio da effettuarsi dopo l'emissione di eventuale decreto da parte della Regione;

Che occorre provvedere ad approvare la spesa necessaria per l'ospitalità dei minori presso la Comunità Alloggio "La Casa dell'Arca" di Modica per l'anno 2017, pari ad €. 218.712,00 e, impegnare la somma di €. 36.452,00 occorrente per il primo bimestre 2017, nelle more dell'approvazione del Bilancio di previsione, dando atto che per i successivi periodi si provvederà all'impegno della spesa con separati atti;

Preso atto, inoltre, che tale impegno spesa è <u>obbligatorio per l'Ente</u>, trattandosi di ricovero di minori disposto dall'A.G;

Che gli obblighi derivanti da tale protocollo, in quanto costituenti obblighi istituzionali regolati dalla legge, rientrano fra quelli ammissibili ad impegno di spesa ai sensi dell'art. 163 c. 2 del D.Lgs. 267/2000;

Che il lotto C.I.G. rilasciato dall'A.N.A.C. per tale transazione è il seguente: 5695446EB5;

Vista la L.R. n. 48/91;

Visto il D.Lgs. n. 267/2000;

Vista la L.R. n.22/86, artt. 16 e 17;

Visto 1'O.R.E.L.;

DETERMINA

- 1. Di dare atto che la premessa e quanto in essa contenuto costituisce parte integrante del presente Atto;
- 2. Che la mancata adozione del presente atto comporta danni gravi e/o irreparabili per questo Ente;
- 3. Che gli obblighi derivanti da tale protocollo, in quanto costituenti obblighi istituzionali regolati dalla legge, rientrano fra quelli ammissibili ad impegno di spesa ai sensi dell'art. 163 c. 2 del D.Lgs. 267/2000;
- Di autorizzare la prosecuzione del ricovero, per l'anno 2017, di n. 8 minori presso la Comunità Alloggio "La Casa dell'Arca" di Modica appartenente all'Ente Cooperativa Sociale l'ARCA ONLUS;
- 5. Di approvare la spesa necessaria per l'ospitalità dei minori presso la Comunità Alloggio "La Casa dell'Arca" per l'anno 2017, pari ad €. 218.712,00;
- 6. Di impegnare la somma di €. 36.452,00 occorrente per il primo bimestre 2017, imputandola all'intervento 1.10.04.05 capitolo 06955/000 del Bilancio di previsione 2017 in corso di formazione;
- 7. Di dare atto che l'esigibilità dell'obbligazione avverrà nell'anno 2017;
- 8. Che il pagamento è subordinato all'acquisizione del DURC (Documento Unico di Regolarità Contributiva) che attesti la regolarità contributiva dell'Ente;
- 9. Che per i successivi periodi dell'anno si provvederà all'impegno della spesa con separati atti;
- 10. Di liquidare, con separato atto, le somme dovute alla Cooperativa ARCA di Modica a presentazione di fatture, entro i termini previsti dalla vigente normativa;
- 11. Che il numero del CIG rilasciato dall'ANAC relativamente a tale intervento è il seguente: 5695446EB5;
- 12. Di disporre che il presente atto sia pubblicato nel sito web del Comune nella sezione "Amministrazione trasparente", con le modalità di cui all'art. 27, comma 1 del Decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33.

Doft. Stefano Indelicato



COMUNE DI MODICA Provincia di Ragusa

<u>IX SETTORE – SERVIZI SOCIALI</u>

pubblicazione ai sensi dell'art. 26, comma 2 del decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33

UTENTI: n. 8 minori ricoverati nella Comunità Alloggio La Casa dell'Arca di Modica

ENTE: Cooperativa Sociale l'ARCA ONLUS di Modica

IMPORTO RETTA MENSILE 2016: €. 2.279,00 per utente

NORMA: L.R. n. 22/86 e Legge n. 328/2000

IX SETTORE - Ufficio Servizi Sociali — Responsabile Dott. Stefano Indelicato

INDIVIDUAZIONE BENEFICIARIO: Servizio Sociale Professionale su Decreto dell'A.G. minorile

SERVIZIO FINANZIARIO

ATTESTAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA DELLA SPESA				
Si attesta, ai sensi dell'art. 153, comma 5, del D.Lgs. n. 267/2000, la copertura finanziaria della spesa				
in relazione alle disponibilità effettive esistenti negli stanziamenti di spesa e/o in relazione allo stato di				
realizzazione degli accertamenti di entrata vincolata, mediante l'assunzione dei seguenti impegni				
contabili, regolarmente registrati ai sensi dell'art. 191, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267: Impegno: Data Importo Intervento/Capitolo Esercizio				
1mpegno ₂				Esercizio "
Felit	blocks	£ 36.42 as	695-100	2014
Modica, 1002 II				
Il Responsabile del servizio finanziario				
Con il suddetto visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria, il presente provvedimento è esecutivo, ai sensi dell'art. 151, comma 4, del d.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.				
VISTO PER LA LIQUIDAZIONE				
Visto per i controlli e riscontri amministrativi, contabili e fiscali sulle liquidazioni di cui al presente provvedimento, ai sensi dell'art. 184, comma 4, del D.L.vo 267/2000.				
Modica, Il Responsabile del Servizio Finanziario				
			•	
PUBBLICAZIONE				
La presente determinazione è pubblicata all'Albo Pretorio online del Comune di Modica, per gg.15				
dal 17 FEB, 2017 al 3 MAR, 2017, ed è repertoriata nel registro delle pubblicazioni al				
n				
Modica,				
Il Responsabile della pubblicazione				